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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA
della società DANIELI & C. Officine Meccaniche S.p.A., con 

sede in Buttrio.
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventiquattro, il giorno venticinque del mese di 
ottobre, alle ore quattordici e minuti trentadue.

In Buttrio via Nazionale n. 41, negli uffici dell'infrascritta 
società.

Avanti a me Lucia Peresson, notaio in Udine, con studio in via 
Morpurgo n. 34, iscritto al Collegio Notarile di Udine,

è presente
-  ALESSANDRO BRUSSI, nato a Gorizia il giorno 8 marzo 1961, 

domiciliato per la carica presso la sede della infra indicata 
società,  quale  presidente  del  consiglio  di  amministrazione 

della società per azioni:
- DANIELI & C. Officine Meccaniche S.p.A., con sede in Buttrio 

via Nazionale n. 41, iscritta al registro delle imprese di 
Pordenone - Udine con il codice fiscale ed il numero di iscri-

zione  00167460302,  avente  capitale  sociale  di  Euro 
81.304.566,00, interamente versato.

Il comparente, della cui identità personale io notaio sono 
certo, mi richiede di ricevere il verbale dell'assemblea ordi-

naria della detta società, regolarmente convocata per oggi, in 
questo luogo alle ore quattordici e minuti trenta, in unica 

convocazione, per discutere e deliberare sul seguente
"Ordine del giorno

1. Bilancio d'esercizio della società e consolidato al 30 giu-
gno 2024. Relazioni del Consiglio di amministrazione, del Col-

legio sindacale e della Società di Revisione.
1.1 Approvazione destinazione dell'utile dell'esercizio.

2. Nomina del Consiglio di amministrazione:
   2.1 determinazione del numero dei componenti;

   2.2 nomina dei componenti;
   2.3 nomina del Presidente;

   2.4 determinazione dei compensi degli amministratori.
3. Nomina del Collegio Sindacale:

   3.1. nomina di tre sindaci effettivi e di tre sindaci sup-
plenti;

   3.2 nomina del Presidente;
   3.3 determinazione dei compensi dei membri del Collegio 

Sindacale.
4. Relazione sulla politica in materia di remunerazione e sui 

compensi corrisposti ai sensi dell'art. 123-ter del Decreto 
Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58:

   4.1 deliberazione vincolante sulla prima sezione in tema di 
politica di remunerazione predisposta ai sensi dell'art. 123-
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ter, comma 3, del D.lgs 24 febbraio 1998, n. 58;

   4.2 deliberazione non vincolante sulla seconda sezione in 
materia di compensi corrisposti predisposta ai sensi dell'art. 

123-ter, comma 4, del D.lgs 24 febbraio 1998, n. 58.
5.  Autorizzazione  all’acquisto  e  all'alienazione  di  azioni 

proprie.".
Assume  la  presidenza  dell'assemblea  ai  sensi  dell'art.  12 
dello statuto sociale, il presidente del consiglio di ammini-
strazione Alessandro Brussi, comparente predetto, il quale, 
dopo aver dato il benvenuto ai presenti,  constata e chiede 
darsi atto che:
- l'assemblea è stata regolarmente convocata per oggi, in que-

sto luogo alle ore 14,30, in unica convocazione, mediante av-
viso inviato al Sistema di Diffusione delle Informazioni Rego-

lamentate (SDIR NIS), pubblicato sul meccanismo di stoccaggio 
autorizzato SDIR & STORAGE www.emarketstorage.com, sul sito 

internet della società www.danieli.com, sezione Investors, e, 
in estratto, sul quotidiano Italia Oggi del 14 settembre 2024 

ai sensi dell’art. 125-bis del TUF, per discutere e deliberare 
sull'ordine del giorno sopra riportato;

- non sono pervenute proposte di integrazione dell'elenco del-
le materie da trattare da parte degli azionisti che, anche 

congiuntamente, rappresentino almeno un quarantesimo del capi-
tale sociale;

- che nei giorni precedenti all'assemblea sono pervenute alla 
società domande ai sensi dell'art. 127-ter del TUF; in linea 

con quanto indicato nell'avviso di convocazione, alle suddette 
domande è stata fornita risposta dalla società in data 24 ot-

tobre 2024 mediante pubblicazione nella sezione del sito in-
ternet della società dedicata alla presente assemblea degli 

azionisti;
- sono state espletate tutte le formalità e le comunicazioni 

di rito per la regolare convocazione dell’odierna assemblea; 
in particolare sono stati espletati, ai sensi della normativa 

vigente,  gli  adempimenti  relativi  all'informativa  verso  il 
pubblico e la Consob; la documentazione relativa all'assemblea 

è stata depositata presso la sede sociale, pubblicata sul mec-
canismo di stoccaggio autorizzato SDIR & STORAGE www.emarke-

tstorage.com, nonché sul sito internet della società nei ter-
mini di legge;

- il consiglio di amministrazione è rappresentato, oltre che 
dal presidente dott. Alessandro Brussi, comparente predetto, 

il quale è anche dirigente preposto alla redazione dei docu-
menti contabili societari, dalla vice presidente dott.ssa Ca-

milla Benedetti, dai consiglieri ing. Giacomo Mareschi Danie-
li, ing. Rolando Paolone, sig.ra Carla de Colle, ing. Antonel-

lo Mordeglia e dott.ssa Cecilia Metra, assenti giustificati la 
dott.ssa Lorenza Morandini e il dott. Giulio Gallazzi;

- il collegio sindacale è presente nelle persone del presiden-



te dott. Davide Barbieri e del sindaco effettivo dott. Gaetano 

Terrin,  assente  giustificata  la  sindaca  effettiva  dott.ssa 
Vincenza Bellettini;

- è presente il rappresentante comune degli azionisti di ri-
sparmio dott. Edgardo Fattor;

- sono presenti per necessità operative alcuni dipendenti, e 
vengono dal presidente nominate due scrutatrici nelle persone 

dell'avv. Anna Poiani e della dott.ssa Simona Macor;
- che ogni azione ordinaria dà diritto a un voto nelle assem-

blee ordinarie e straordinarie della società; tuttavia ai sen-
si dell'art. 7 dello statuto sociale sono attribuiti due voti 

per ciascuna azione appartenuta al medesimo azionista per un 
periodo continuativo di almeno 24 (ventiquattro) mesi a decor-

rere dalla data di iscrizione nell'elenco speciale a tale sco-
po istituito dalla società;

- a questa adunanza partecipano in proprio o per delega rego-
larmente formata e conservata agli atti sociali n. 271 (due-

centosettantuno) portatori di n. 32.247.662 (trentaduemilioni-
duecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) azioni ordinarie 

aventi diritto di voto, azioni prive di indicazione del valore 
nominale, di cui n. 27.681.459 con voto maggiorato, su un ca-

pitale sociale di Euro 81.304.566,00 di cui Euro 40.879.533,00 
riferibile alle azioni ordinarie;

- che per effetto della maggiorazione del diritto di voto con-
seguita alla record date, il numero complessivo dei diritti di 

voto  esercitabili  nella  presente  assemblea  è  pari  a  n. 
59.929.121  (cinquantanovemilioninovecentoventinovemilacento-

ventuno);
- che, ai fini della costituzione dell'assemblea, risultano 

pertanto  presenti  o  rappresentati  i  soci  titolari  di  n. 
59.929.121  (cinquantanovemilioninovecentoventinovemilacento-

ventuno) voti pari a circa all'87,41% (ottantasette virgola 
quarantuno per cento) dei diritti di voto esercitabili in as-

semblea, il tutto come risulta dal foglio dei soci presenti 
all'assemblea che si allega sotto la lettera  "A" al verbale 

notarile di questa assemblea per farne parte integrante;
- è stata effettuata la verifica della rispondenza delle dele-

ghe alle norme di legge;
- tutte le azioni presenti o rappresentate sono state deposi-

tate a norma di legge e di statuto con le modalità previste 
dall'avviso di convocazione;

- gli azionisti regolarmente iscritti a libro soci alla data 
odierna sono n. 5005 (cinquemilacinque);

- alla data dell'odierna assemblea - in base alle risultanze 
del libro soci, integrate dalle comunicazioni ricevute e da 

altre  informazioni  a  disposizione  -,  la  percentuale  delle 
azioni con diritto di voto detenuta da portatori in misura su-

periore al 3% (tre per cento) del capitale sociale sottoscrit-
to,  è complessivamente  pari al  76,41% (settantasei  virgola 



quarantuno per cento).

I nominativi dei soci e le rispettive percentuali di possesso 
sono le seguenti:

  1.  SIND  INTERNATIONAL  S.R.L.  con  sede  in  Milano:  n. 
27.886.336 azioni ordinarie con diritto di voto pari a circa 

il 68,22% del capitale sociale,
  2. DANIELI & C. Officine Meccaniche S.P.A. con sede in But-

trio: n. 3.354.712 azioni ordinarie pari a circa l'8,19% del 
capitale sociale, senza ovviamente diritto di voto nelle pro-

prie assemblee.
Il presidente, non essendo pervenuta nessuna comunicazione, 

dichiara che non esistono patti parasociali previsti dall'art. 
122 del D.Lgs. 58/98 o resi altrimenti pubblici.

Il presidente invita me notaio ad allegare al presente verbale 
sotto la lettera "B" la copia del fascicolo contenente le ri-

sposte alle domande poste ai sensi dell'art. 127-ter del TUF.
Prima di dare corso all’esame degli argomenti all’ordine del 

giorno desidero rivolgere il primo pensiero a Gianpietro Bene-
detti, scomparso improvvisamente a fine aprile di quest’anno. 

Gianpietro Benedetti era entrato alla Danieli come disegnatore 
tecnico nel 1961 e, dopo aver scalato varie cariche, nel 1986 

è diventato direttore generale del Gruppo. Nel 2003 Gianpietro 
Benedetti divenne Presidente ed Amministratore Delegato ed ha 

mantenuto quest’ultimo incarico fino al 2018. Gianpietro Bene-
detti è stato una guida, il cui contributo straordinario ed i 

valori etico morali hanno modellato e modelleranno anche in 
futuro le attività di tutto il Gruppo Danieli. La sua visione 

industriale, il suo costante impegno per lo sviluppo tecnolo-
gico e la sua ricerca incessante dell’innovazione saranno una 

fonte d’ispirazione per la Società, i dipendenti e le future 
generazioni anche negli anni a venire. 

Il modo migliore per onorare la sua memoria è quello di porta-
re avanti i suoi progetti con dedizione ed impegno.

Il Presidente mette ora ai voti la proposta di nomina del no-
taio Lucia Peresson per la redazione del verbale di assemblea 

nei termini indicati.
Il presidente invita quindi a votare detta proposta per alzata 

di mano.
La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: nessuno.
Astenuti: nessuno.

Non Votanti: nessuno.
Favorevoli: tutti i soci intervenuti.

La proposta è approvata all’unanimità di voti.
Dopo aver ciò constatato, il presidente



dichiara

la presente assemblea debitamente costituita in unica adunanza 
e valida per discutere e deliberare sugli argomenti all'ordine 

del giorno dei quali inizia la trattazione.
Il presidente preliminarmente propone di omettere la lettura 

delle  relazioni  illustrative  sulle  materie  all’ordine  del 
giorno infra allegate al verbale notarile di questa assemblea 

subb "C", "E", "F" et "G", poiché detti documenti oggi in di-
scussione, oltre che essere stati depositati presso la sede 

sociale, pubblicati sul meccanismo di stoccaggio autorizzato 
SDIR & STORAGE www.emarketstorage.com e sul sito internet del-

la società www.danieli.com, sono stati precedentemente inviati 
a tutti gli azionisti che ne hanno fatto richiesta e sono sta-

ti distribuiti ai presenti.
Il presidente mette in votazione per alzata di mano la propo-

sta di omissione di lettura.
La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: nessuno.
Astenuti: nessuno.

Non Votanti: nessuno.
Favorevoli: tutti i soci intervenuti.

La proposta è approvata all’unanimità di voti.
I ARGOMENTO - 1. Bilancio d'esercizio della società e consoli-

dato al 30 giugno 2024. Relazioni del Consiglio di amministra-
zione, del Collegio sindacale e della Società di Revisione. 

1.1 Approvazione destinazione dell'utile dell'esercizio.
Il presidente innanzitutto invita me notaio ad allegare sotto 

la lettera "C" al verbale notarile di questa assemblea, la re-
lazione del consiglio di amministrazione sul prima argomento 

all'ordine del giorno e propone di omettere la lettura del bi-
lancio, della Relazione del Consiglio di Amministrazione sulla 

gestione e degli altri allegati previsti dalla normativa civi-
listica, sia del bilancio d’esercizio, che del bilancio conso-

lidato, - documenti tutti che, unitamente alla relazione del 
collegio sindacale ed alle relazioni della società di revisio-

ne, si allegano, in unico documento, sotto la lettera "D" al 
verbale notarile di questa assemblea - poiché detta documenta-

zione oggi in discussione, oltre che essere stata depositata 
presso la sede sociale, pubblicata sul meccanismo di stoccag-

gio autorizzato SDIR & STORAGE www.emarketstorage.com e sul 
sito internet della società www.danieli.com, è stata preceden-

temente inviata a tutti gli azionisti che ne hanno fatto ri-
chiesta ed è stata distribuita ai presenti.

Il presidente mette in votazione per alzata di mano la propo-
sta di omissione di lettura.



La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: nessuno.
Astenuti: nessuno.

Non Votanti: nessuno.
Favorevoli: tutti i soci intervenuti.

La proposta è approvata all’unanimità di voti.
Vengono invece forniti, come di consueto, alcuni dati essen-

ziali della gestione al 30 giugno 2024 sia della società che 
del Gruppo espressi secondo i principi IAS-IFRS e viene letto 

il giudizio riportato nella relazione della società di revi-
sione sul bilancio civilistico, nonché la proposta del consi-

glio di amministrazione all'assemblea degli azionisti sulla 
destinazione da darsi all'utile di esercizio.

I ricavi del Gruppo ammontano a Euro 4.349,8 Milioni (Euro 
4.102,1 Milioni nell'esercizio 2022/2023). L'utile netto con-

solidato  ammonta  a  Euro  240,8  Milioni  (Euro  243,6  Milioni 
nell'esercizio 2022/2023).

Per la società il valore della produzione è stato di Euro 
1.378,8  Milioni  (Euro  1.187,3  Milioni  nell'esercizio 

2022/2023); il risultato è stato di un utile per Euro 67,0 Mi-
lioni (Euro 41,2 Milioni nell'esercizio 2022/2023).

Al 30 giugno 2024 il patrimonio netto di gruppo e di terzi si 
porta a Euro 2.628,8 Milioni (Euro 2.407,7 Milioni al 30 giu-

gno 2023), mentre quello della società è di Euro 890,3 Milioni 
(Euro 847,2 Milioni al 30 giugno 2023).

Sono dati che continuano ad evidenziare la buona remunerativi-
tà dei capitali investiti.

Il portafoglio ordini del Gruppo al 30 giugno 2024 era di Euro 
5.751 Milioni circa (di cui Euro 296 Milioni legati alla pro-

duzione di acciai speciali) e si mantiene buono e diversifica-
to in modo omogeneo per linea di prodotto.

Il Gruppo Danieli ha proseguito nel suo piano pluriennale di 
ricerca  e  sviluppo  iniziato  nei  precedenti  esercizi  con 

l’obiettivo di fornire impianti con nuove tecnologie: nel cor-
so dell’esercizio le spese sostenute per lo studio e per lo 

sviluppo di impianti e macchine per commesse innovative è sta-
to di circa Euro 200 Milioni.

Il presidente comunica inoltre che le ore ed i corrispettivi 
relativi alle attività di revisione contabile da parte della 

Deloitte & Touche S.p.A. afferenti Danieli & C. Officine Mec-
caniche S.p.A. per l’esercizio chiuso al 30.6.2024 sono:

- revisione contabile del bilancio d’esercizio al 30.6.2024, 
inclusa  l’attività di  verifica della  regolare tenuta  della 

contabilità e della corretta rilevazione dei fatti di gestione 
nelle  scritture  contabili:  ore  1.983,  corrispettivo  Euro 



131.375,

- revisione contabile del bilancio consolidato al 30.6.2024: 
ore 605, corrispettivo Euro 47.110,

- revisione contabile limitata del bilancio consolidato seme-
strale abbreviato al 31.12.2023 ore 480, corrispettivo Euro 

33.365.
Tali corrispettivi non includono le spese associate alla con-

duzione dell’incarico ed il contributo Consob, ove previsto. 
Il presidente dà quindi lettura del giudizio riportato nella 

relazione della società di revisione sul bilancio civilistico, 
nonché illustra la proposta del consiglio di amministrazione 

sulla destinazione da darsi all’utile d’esercizio, ricordando 
che l’ammontare del dividendo è calcolato al netto delle azio-

ni proprie effettivamente in portafoglio alla data odierna.
Il presidente dott. Alessandro Brussi quindi invita il presi-

dente del collegio sindacale dott. Davide Barbieri a prendere 
la parola.

Il dott. Davide Barbieri dà lettura delle conclusioni della 
relazione dei sindaci sul bilancio civilistico, documento pre-

disposto collegialmente con il quale si esprime parere favore-
vole all'approvazione del bilancio come formulato e alla de-

stinazione dell'utile proposta.
Esaurito l’intervento del dott. Davide Barbieri, il presidente 

invita i presenti ad iscriversi per eventuali osservazioni o 
commenti pregando di limitare il tempo degli interventi – non 

superiore a quindici minuti - per consentire ad un maggior nu-
mero possibile di persone di poter intervenire e precisa che 

gli interventi devono essere pertinenti all’argomento in trat-
tazione.

Si prega altresì di formulare con chiarezza eventuali richie-
ste di delucidazioni onde consentire al consiglio di ammini-

strazione di comprendere esattamente le richieste. Le risposte 
verranno fornite al termine degli interventi.

Prende la parola il socio Alessandro Pacchiani il quale chiede 
che il suo intervento venga verbalizzato. Dichiara di interve-

nire a titolo personale, ma precisa di essere anche un gestore 
di portafoglio che da moltissimi anni ha azioni ordinarie e di 

risparmio della Danieli.
Si rifà all'intervento effettuato l'anno precedente cui ha ri-

sposto l'ing. Benedetti, che ricorda con affetto e ammirazio-
ne, ma a suo avviso le risposte non hanno avuto alcun seguito.

Innanzitutto dichiara che il suo intervento verte sulla valo-
rizzazione che il titolo ha in borsa e che secondo lui non 

corrisponde alle reali potenzialità economiche e patrimoniali 
della società.

Per validare questa mia idea riporto quattro studi fatti da 
broker che seguono la società e che dopo la pubblicazione dei 

dati data a settembre danno una valutazione del titolo che si 
attesta tra Euro 35,7 ed Euro 40,00 per azione ordinaria con 



una media di Euro 38,00 ad azione. Oggi il titolo ha uno scon-

to rispetto a questa valutazione data dagli analisti finanzia-
ri del 33%, guarda caso è la correzione che il titolo ha fatto 

dal 30 giugno ad oggi.
Penso che il consiglio di amministrazione abbia come priorità 

quella di valutare l'attività dei managers e di massimizzare 
il risultato economico con riferimento anche al contesto eco-

nomico e anche sociale in cui l'azienda opera. Dei 10.000 di-
pendenti una parte considerevole opera in Friuli. 

Il consiglio di amministrazione ed in particolar modo gli am-
ministratori indipendenti devono chiedersi se è realistica la 

valutazione di borsa visti i fondamentali della società.
In base a questi studi direi che non avviene.

Io vorrei aggiungere una mia valutazione, io non ho venduto 
tutte le azioni quando il titolo era a Euro 38,00 ma solo una 

minima parte in quanto per me il valore reale di questa socie-
tà è maggiore.

Mi chiedo i soci di maggioranza a che prezzo venderebbero.
Ritengo che il valore della componente Steel Making sia 3-3,5 

volte Ebitda nel mentre la parte ingegneristica abbia un valo-
re di 8-9 volte Ebitda.

Oggi il titolo ha un EV inferiore a 1. Il valore della società 
ha un moltiplicatore di 7 mentre nel suo settore il moltipli-

catore sarebbe 10.
Forse questa società non è valutata pienamente dal mercato e 

il consiglio di amministrazione dovrebbe chiedersi perché que-
sto accade.

La società ha una struttura finanziaria solidissima, tutti i 
ratios di borsa dicono che la società è molto sottovalutata.

Questa società non è solo un patrimonio dei soci, ma è un pa-
trimonio  dell'Italia, è  la 4^-5^  società metalmeccanica  in 

Italia in rapporto al fatturato e in rapporto al numero dei 
dipendenti, ma non fa parte neanche dell'indice principale di 

borsa ed è relegata nel mid cap che ha 60 titoli al 40^ posto 
con una percentuale di peso sul mid cap assolutamente irriso-

ria.
La prima domanda è perché il titolo di una società del genere 

perde valore? Non è che stiamo approvando un bilancio che è 
assolutamente peggiore di quello dell'anno scorso, è più o 

meno la stessa cosa.
Sicuramente per una società così importante manca un diparti-

mento rapporti istituzionali con gli investitori "IR Depart-
mente", qui c'è semplicemente il dott. Brussi che fa 3-4 me-

stieri.
Se guardo a società simili per dimensione, Telecom e Stellan-

tis, hanno 3-5 persone.
Serve una persona che si occupi a tempo pieno di questa atti-

vità e che si renda parte attiva con gli investitori, persone 
vicine al mercato.



La comunicazione non è sempre precisa e completa. Ho letto ca-

sualmente che il dott. Scolari ha lasciato l'ABS ma non c'è 
stata alcuna comunicazione in tal senso al mercato e soprat-

tutto non si sa chi l'abbia sostituito.
C'è una cassa di 1,7 Miliardi che non è valorizzata dal merca-

to, perché non è valorizzata? Perché non viene distribuita. La 
Danieli distribuisce circa il 9% dell'utile, le briciole, per-

ché?.
Si ritorna allora alla madre di tutto quanto, la Danieli as-

sieme a Telecom è l'unica in Italia ad aver ancora azioni di 
risparmio, ma mentre Telecom ha circa il 19% di azioni di ri-

sparmio sul totale, non è brillante mentre la Danieli ha più o 
meno la metà di azioni di risparmio sul totale. Questo è ana-

cronistico e soprattutto non si spiega dopo la delibera di in-
serimento del voto maggiorato. Normalmente dopo l'ottenimento 

del voto maggiorato si procede alla conversione.
Le domande sono queste: perché non create un "IR Department", 

perché non date dei dividendi in linea con il mercato (pay out 
medio 50-60%), capisco che dovete fare investimenti non banali 

sullo steel making però avete un cash flow molto forte (160-
200 milioni di cash flow). Perché non avete ancora convertito 

le azioni di risparmio.
Il presidente Dott. Brussi risponde che per quanto riguarda il 

pagamento del dividendo, la società sta seguendo questa linea 
da almeno 30 anni. La policy sulla distribuzione dei dividenti 

non è cambiata, chi investe in azioni Danieli sa che si di-
stribuisce tra il 10-15% dell'utile netto.

La società ha ritenuto di mantenere questa linea ma non è 
scritto sulla pietra. Questo può cambiare se gli azionisti di 

maggioranza che sono anche i maggiori percettori del dividendo 
decidono di farlo. Dipenderà molto dalle prospettive economi-

che, abbiamo in previsione importanti investimenti nello Steel 
making e nuovi impianti.

La nostra valutazione dipende dalle prospettive del mercato.
Oggi siamo prudenti perché il mercato è un pò in difficoltà.

Con riferimento al Investor Relator Department la società va-
luterà se costituirlo, oggi non abbiamo un ufficio dedicato ma 

sicuramente abbiamo migliorato la comunicazione con gli inve-
stitori, il prossimo mese abbiamo tre convention.

Non facciamo conferenze ogni mese non comunichiamo ai giornali 
ordini fantasmagorici prima della firma che magari poi non 

vengono conclusi in quanto riteniamo che non aiuti nelle trat-
tative.

Il discorso sulla conversione delle azioni di risparmio è pri-
ce sensitive, la tematica non è all'ordine del giorno sebbene 

lo fosse stato in passato.
Alcuni anni fa avevamo valutato di farlo ma forse è stato un 

bene che non sia stata approvata dagli azionisti di risparmio, 
perché avrebbe diluito troppo la partecipazione di maggioran-



za.

La proposta non spetta a me, deve comunque arrivare dal socio 
di maggioranza Sind.

Riprende la parola il socio Alessandro Pacchiani il quale ri-
leva che è vero che questo è il trend di distribuzione dei di-

videndi della società, ma nulla vieta alla società di cambiar-
lo.

Con riferimento alle azioni di risparmio, non ci sono solo le 
norme di legge, ma anche gli usi del mercato, e, se faccio 

parte di una comunità, mi devo anche attenere ai suoi usi. 
Anni fa c'erano 60-70 società che avevano azioni di risparmio, 

oggi sono solo 2. È opportuno fare la conversione.
Riprende la parola il dott. Brussi il quale ricorda che l'anno 

scorso quando tutti si aspettavano la conversione, il titolo 
era volato e dunque non c'erano le condizioni per riproporre 

la conversione. Quando 4 anni fa avevamo intrapreso questa 
strada siamo stati ostacolati dai giudizi di alcuni proxi ad-

visor e da alcuni investitori esteri particolarmente aggressi-
vi che pretendevano condizioni molto vantaggiose per loro. Noi 

dobbiamo trovare il modo di farlo quando tutto il mercato lo 
vuole.

Prende la parola il delegato signor Andrea Scauri del socio 
YOUR SICAV-SIF LEMANIK LT STRONG BELIEF, il quale dichiara di 

condividere quanto testé detto dal socio Alessandro Pacchiani 
ma aggiunge che, dal suo punto di vista, l'operazione è stata 

bocciata dai proxi advisor perché era sbilanciata a favore 
dell'azionista di maggioranza. Bisogna trovare il giusto equi-

librio per tutti non solo per Sind.
Il dott. Brussi fa presente che 4 anni fa la società riteneva 

la proposta equilibrata. Riprende la parola il signor Andrea 
Scauri, voi siete una società che deve fare operazioni di fi-

nanza senza guardare solo quello che il mercato esprime in 
quel momento dove c'è un determinato ratio che può essere ac-

cettato. Non guardare solo in quel momento specifico. Secondo 
me con uno sconto intorno al 25% più un eventuale dividendo 

l'operazione sarebbe stata condivisa sul mercato.
Ricordo che nel 1986 l'emissione delle azioni di risparmio ha 

permesso alla società di superare un periodo di difficoltà. 
Non si chiede di fare regali agli azionisti di risparmio ma è 

corretto ricordare che questi azionisti hanno aiutato la so-
cietà.

L'altro anno, parlando con l'ing. Benedetti, avevo avuto la 
sensazione che ci fosse un'apertura sul punto e ritenevo che 

quest'anno avreste fatto l'operazione, altrimenti che motivo 
c'era di chiedere il voto maggiorato. Non vi serviva per il 

controllo della società.
Prende la parola il dott. Brussi il quale precisa che il voto 

maggiorato è stato richiesto per eventuali future operazioni e 
per poter fare la conversione delle azioni di risparmio. Ci 



siamo preparati per una futura operazione e oggi con l'attiva-

zione del doppio voto ci sono le condizioni per poterlo fare.
Il socio Alessandro Pacchiani aggiunge che secondo lui il va-

lore delle azioni della società si attesta tra i 60 e 65 Euro.
Il presidente ringrazia per l'intervento e propone di passare 

alla votazione del seguente testo di delibera:
"L'assemblea della Danieli & C. Officine Meccaniche S.p.A.,

- esaminato il bilancio di esercizio della società ed il bi-
lancio consolidato del Gruppo al 30 giugno 2024, nonché la re-

lazione degli amministratori sulla gestione;
- vista la relazione del collegio sindacale,

- viste le relazioni della società di revisione,
delibera

- di approvare il bilancio di esercizio chiuso al 
30 (trenta) giugno 2024 (duemilaventiquattro), con la relazio-

ne sulla gestione.".
Si mette quindi ai voti per alzata di mano il testo di delibe-

ra suddetto.
La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: n. 127.778 (centoventisettemilasettecentosettantot-
to) voti, 

Astenuti: n. 28.637 (ventottomilaseicentotrentasette) voti,
Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti,

Favorevoli: n. 59.762.706 (cinquantanovemilionisettecentoses-
santaduemilasettecentosei) voti.

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Il presidente dichiara approvato a maggioranza dei voti eser-
citabili in assemblea il bilancio chiuso al 30 giugno 2024, 

con la relativa nota integrativa e la relazione sulla gestio-
ne.

Il presidente propone quindi di passare alla votazione del se-
guente testo di delibera:

"L'assemblea della Danieli & C. Officine Meccaniche S.p.A.,
- attesa l'approvazione del bilancio di esercizio della socie-

tà ed il bilancio consolidato del Gruppo al 30 giugno 2024,
- vista la proposta di destinazione dell'utile di esercizio 

pari ad Euro 67.060.753,00 come proposto dal consiglio di am-
ministrazione,

delibera
-  di  approvare  la  proposta  di  destinazione 

dell'utile di esercizio pari ad Euro 67.060.753,00 (sessanta-
settemilionisessantamilasettecentocinquantatré  virgola  zero 

zero) come segue:
- dividendo agli azionisti:



   - Euro 0,3100 lorde per azione alle

   n. 37.524.821 azioni ordinarie pari a Euro    11.632.694,50
   - Euro 0,3307 lorde per azione alle

     n. 36.438.170 azioni di risparmio non
     convertibili pari a                 Euro    12.050.102,80

Totale dividendo                         Euro    23.682.797,30
- distribuzione utile esercizio Euro    23.682.797,30

- a riserva straordinaria                Euro    43.377.955,70
Totale utile dell'esercizio              Euro    67.060.753,00

L'ammontare complessivo del dividendo sarà prelevato dall'uti-
le distribuibile dell'esercizio.".

Si mette quindi ai voti per alzata di mano il testo di delibe-
ra suddetto.

La votazione ha il seguente esito:
- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 

(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 
per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-

ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.
Contrari: n. 127.778 (centoventisettemilasettecentosettantot-

to) voti,
Astenuti:  n.  49.637  (quarantanovemilaseicentotrentasette) 

voti,
Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti,

Favorevoli: n. 59.741.706 (cinquantanovemilionisettecentoqua-
rantunomilasettecentosei) voti.

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Il presidente dichiara approvata a maggioranza dei voti eser-
citabili in assemblea la proposta di destinazione dell'utile 

di esercizio.
Il presidente informa, infine, che, per entrambe le categorie 

di azioni - a seguito dello stacco della cedola n. 46 (quaran-
tasei) che avverrà il 18 (diciotto) novembre 2024 (duemilaven-

tiquattro) - il dividendo sarà posto in pagamento dal 20 (ven-
ti) novembre 2024 (duemilaventiquattro), record date 19 (di-

ciannove) novembre 2024 (duemilaventiquattro).
II ARGOMENTO -  Nomina del Consiglio di amministrazione:  2.1 

determinazione del numero dei componenti; 2.2 nomina dei com-
ponenti;  2.3 nomina  del Presidente;  2.4 determinazione  dei 

compensi degli amministratori.
Il presidente ringrazia i membri del consiglio di amministra-

zione in carica fino all'assemblea odierna, per la collabora-
zione professionale fornita con cordialità ed attenzione alla 

gestione dell'azienda.
Il presidente innanzitutto invita me notaio ad allegare sotto 

la lettera "E" al verbale notarile di questa assemblea, la re-
lazione  del consiglio di amministrazione sulla nomina degli 

amministratori e dei sindaci.
Egli ricorda che l'assemblea è chiamata a deliberare la nomi-



na, per i prossimi tre esercizi, dei componenti il consiglio 

di amministrazione previa determinazione del loro numero, non-
ché a determinarne il compenso.

Precisa inoltre che l'art. 147-ter, comma 1-ter, del TUF di-
sciplina l’obbligo di adeguata presenza del “genere meno rap-

presentato”  negli organi  di amministrazione  e di  controllo 
delle società quotate nei mercati regolamentati (e delle so-

cietà  controllate  dalle  pubbliche  amministrazioni,  ancorché 
non quotate).

Prima di aprire la discussione, ricorda che la votazione av-
viene sulla base delle liste presentate dagli azionisti che da 

soli o assieme ad altri azionisti detengano una partecipazione 
maggiore all'1% (uno per cento) stabilita dallo statuto e con-

fermata dalla Consob, precisando che sono state presentate, 
nei termini prescritti, una lista dell’azionista di maggioran-

za SIND INTERNATIONAL S.R.L., e una lista unitaria degli azio-
nisti di minoranza Amundi Asset Management SGR S.p.A. gestore 

dei fondi: Amundi Impegno Italia - B, Amundi Sviluppo Attivo 
Italia; Arca Fondi Sgr S.P.A. gestore dei fondi: Fondo Arca 

Economia Reale Bilanciato Italia 30, Fondo Arca Azioni Italia, 
Fondo Arca Economia Reale Bilanciato Italia 55; Eurizon Capi-

tal S.A. gestore del fondo Eurizon Fund, comparto Equity Italy 
Smart Volatility; Eurizon Capital SGR S.p.A. gestore dei fon-

di: Eurizon Pir Italia Azioni, Eurizon Azioni Pmi Italia, Eu-
rizon Pir Italia 30, Eurizon Progetto Italia 70, Eurizon Pro-

getto Italia 20, Eurizon Progetto Italia 40; Fideruam Asset 
Management Ireland gestore del fondo Fonditalia Equity Italy; 

Fideuram Intesa Sanpaolo Private Banking Asset Management Sgr 
S.P.A. gestore dei fondi: Piano Azioni Italia, Fideuram Ita-

lia, Piano Bilanciato Italia 30, Piano Bilanciato Italia 50; 
Interfund  Sicav  -  Interfund  Equity  Italy;  Mediobanca  SGR 

S.p.A. gestore del fondo Mediobanca Italian Equity All Cap; 
Mediolanum  International Funds  Limited -  Challenge Funds  - 

Challenge Italian Equity; Mediolanum Gestione Fondi Sgr S.P.A. 
gestore del fondo Mediolanum Flessibile Futuro Italia, deten-

tori nell'insieme di una partecipazione pari al 1,84208% (uno 
virgola ottantaquattromiladuecentootto per cento), liste en-

trambe corredate dalle dichiarazioni dei singoli candidati e 
dalle informazioni richieste, pubblicate nei termini e con le 

modalità di legge da parte della società, nonché messe a di-
sposizione dei presenti in copia.

La lista proposta dell’azionista di maggioranza, "Lista 1/Sind 
International S.R.L.", prevede un consiglio di amministrazione 

in carica per i prossimi tre esercizi formato da 10 (dieci) 
amministratori, nelle persone di:

1.  Alessandro Brussi, designato presidente
2.  Camilla Benedetti

3.  Giacomo Mareschi Danieli
4.  Rolando Paolone



5.  Carla de Colle

6.  Anna Mareschi Danieli
7.  Antonello Mordeglia

8.  Lorenza Morandini
9.  Cecilia Metra

10. Marco Di Giacomo
La dott.ssa Lorenza Morandini e la prof.ssa Cecilia Metra han-

no dichiarato di possedere i requisiti di indipendenza voluti 
dalla legge.

Per quanto alla determinazione del compenso dei componenti il 
consiglio di amministrazione, l’azionista di maggioranza/Sind 

International S.R.L. propone, per ciascun esercizio, un com-
penso lordo globale di Euro 800.000,00 (ottocentomila virgola 

zero zero) da suddividersi tra i componenti, compresi gli emo-
lumenti per incarichi speciali che saranno autonomamente de-

terminati dal consiglio di amministrazione.
La lista proposta dagli azionisti di minoranza, "Lista 2/Lista 

di Minoranza", riguarda i seguenti candidati alla carica di 
consiglieri di amministrazione:

1. Barbara Falcomer
2. Samuele Pasi

i quali hanno dichiarato entrambi di possedere i requisiti di 
indipendenza voluti dalla legge.

Viene quindi dichiarata aperta la discussione.
Nessuno avendo chiesto la parola, il presidente pone in vota-

zione per alzata di mano la proposta dell’azionista di maggio-
ranza/Sind International S.R.L. relativamente alla determina-

zione in 10 (dieci) del numero dei componenti del consiglio di 
amministrazione che durerà in carica per tre esercizi ai sensi 

dell'art. 15 dello statuto sociale.
La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: n. 245.501 (duecentoquarantacinquemilacinquecentou-
no) voti,

Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti,
Non Votanti: nessuno,

Favorevoli: n. 59.670.205 (cinquantanovemilioniseicentosettan-
tamiladuecentocinque) voti,

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Viene quindi approvata a maggioranza la proposta dell’azioni-
sta di maggioranza/Sind International S.R.L. di determinare in 

10 (dieci) il numero dei componenti il consiglio di ammini-
strazione per i prossimi 3 (tre) esercizi, con scadenza del 

mandato all’assemblea ordinaria, chiamata ad approvare il bi-
lancio  relativo  all’esercizio  che  andrà  a  chiudersi  il  30 



(trenta) giugno 2027 (duemilaventisette).

Con riferimento alla nomina dei componenti del consiglio di 
amministrazione, il presidente precisa che verranno messe ai 

voti  separatamente  le  due  liste  pervenute  rispettivamente 
dall'azionista di maggioranza ("Lista 1") e dagli azionisti di 

minoranza ("Lista 2") e che hai sensi dell'art. 15 dello sta-
tuto sociale ogni azionista ha diritto di votare per una sola 

lista.
Vengono quindi poste in votazione per alzata di mano:

-  la  "Lista  1/Sind  International  S.R.L."  presentata 
dall’azionista di maggioranza relativamente alla nomina dei 

consiglieri
1.  Alessandro Brussi

2.  Camilla Benedetti
3.  Giacomo Mareschi Danieli

4.  Rolando Paolone
5.  Carla de Colle

6.  Anna Mareschi Danieli
7.  Antonello Mordeglia

8.  Lorenza Morandini
9.  Cecilia Metra

10. Marco Di Giacomo
dei quali Lorenza Morandini e Cecilia Metra con i requisiti di 

indipendenza voluti dalla legge,
- la "Lista 2/Investitori Istituzionali" presentata da-

gli azionisti di minoranza relativamente alla nomina dei con-
siglieri

1. Barbara Falcomer
2. Samuele Pasi

entrambi con i requisiti di indipendenza voluti dalla legge.
Le votazioni hanno il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: nessuno.
Astenuti: n. 245.399 (duecentoquarantacinquemilatrecentonovan-

tanove) voti.
Non Votanti: nessuno,

Favorevoli "Lista 1/Sind International S.R.L.": n. 55.624.176 
(cinquantacinquemilioniseicentoventiquattromilacentosettanta-

sei) voti.
Favorevoli "Lista 2/Investitori Istituzionali": n. 4.059.546 

(quattromilionicinquantanovemilacinquecentoquarantasei) voti,
quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 

verbale notarile di questa assemblea sub "H".
All'esito delle votazioni delle due liste presentate, risulta 

nominato un consiglio di amministrazione nelle persone dei si-
gnori:



1. Alessandro Brussi, nato a Gorizia il giorno 8 marzo 1961 e 

e domiciliato a Buttrio, via Nazionale n. 41, codice fiscale 
BRS LSN 61C08 E098I,

2. Camilla Benedetti, nata a Udine il giorno 14 giugno 1980 e 
domiciliata a Buttrio, via Nazionale n. 41, codice fiscale BND 

CLL 80H54 L483S,
3. Giacomo Mareschi Danieli, nato a Latisana (UD) il giorno 4 

novembre 1980 e domiciliato a Buttrio, via Nazionale n. 41, 
codice fiscale MRS GCM 80S04 E473H,

4. Rolando Paolone, nato a Udine il giorno 2 novembre 1962, 
domiciliato in Buttrio, via Nazionale n. 41, codice fiscale 

PLN RND 62S02 L483N,
5. Carla de Colle, nata a Udine il giorno 14 aprile 1943 e do-

miciliata a Pozzuolo del Friuli, frazione Cargnacco, via But-
trio n. 28, codice fiscale DCL CRL 43D54 L483Y,

6. Anna Mareschi Danieli, nata a Latisana il giorno 4 novembre 
1980, domiciliata in Buttrio, via Nazionale n. 41, codice fi-

scale MRS NNA 80S44 E473V,
7. Antonello Mordeglia, nato a Celle Ligure il giorno 9 genna-

io 1966, domiciliato in Buttrio, via Nazionale n. 41, codice 
fiscale MRD NNL 66A09 C443V,

8. Lorenza Morandini, nata a Pavia il giorno 31 dicembre 1971, 
domiciliata in Buttrio, via Nazionale n. 41, codice fiscale 

MRN LNZ 71T71 G388I,
9. Cecilia Metra, nata a Borgo Val di Taro il giorno 28 novem-

bre 1965, domiciliata in Buttrio, via Nazionale n. 41, codice 
fiscale MTR CCL 65S68 B042B,

10. Barbara Falcomer, nata a Portogruaro il giorno 5 luglio 
1965, domiciliata in Buttrio, via Nazionale n. 41, codice fi-

scale FLC BBR 65L45 G914V,
i primi nove appartenenti alla "Lista 1" proposta dall'azioni-

sta di maggioranza/Sind International S.R.L. e la decima ap-
partenente alla "Lista 2" proposta dagli azionisti di minoran-

za/Investitori Istituzionali.
Precisa altresì che i consiglieri Lorenza Morandini, Cecilia 

Metra e Barbara Falcomer devono considerarsi indipendenti ai 
sensi dell'art. 147-ter, comma quattro, del Testo Unico.

Viene quindi posta in votazione per alzata di mano la proposta 
dell'azionista di maggioranza/Sind International S.R.L. di no-

minare presidente del consiglio di amministrazione il dott. 
Alessandro Brussi.

La votazione ha il seguente esito:
- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 

(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 
per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-

ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.
Contrari:  n.  312.276  (trecentododicimiladuecentosettantasei) 

voti.
Astenuti: n. 356.733 (trecentocinquantaseimilasettecentotren-



tatré) voti.

Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti.
Favorevoli:  n.  59.250.112  (cinquantanovemilioniduecentocin-

quantamilacentododici) voti.
quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 

verbale notarile di questa assemblea sub "H".
Viene quindi approvata a maggioranza la proposta di nominare 

presidente del consiglio di amministrazione il dott. Alessan-
dro Brussi, sopra generalizzato.

Viene quindi posta in votazione per alzata di mano la proposta 
dell'azionista di maggioranza/Sind International S.R.L. di de-

terminazione del compenso spettante ai componenti del consi-
glio di amministrazione.

La votazione ha il seguente esito:
- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 

(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 
per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-

ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.
Contrari: n. 375.410 (trecentosettantacinquemilaquattrocento-

dieci) voti.
Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti.

Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti.
Favorevoli:  n.  59.530.296  (cinquantanovemilionicinquecento-

trentamiladuecentonovantasei) voti,
quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 

verbale notarile di questa assemblea sub "H".
Viene quindi approvata a maggioranza la proposta di determina-

re un compenso lordo complessivo tra i componenti il consiglio 
di amministrazione, per ciascun esercizio, di complessivi Euro 

800.000,00 (ottocentomila virgola zero zero) da suddividersi 
tra i componenti, compresi gli emolumenti per incarichi spe-

ciali che saranno autonomamente determinati dal consiglio di 
amministrazione.

Gli amministratori presenti, che hanno dichiarato di essere in 
possesso dei requisiti voluti dalla legge, ringraziano per la 

nomina che accettano.
III ARGOMENTO - Nomina del Collegio Sindacale: 3.1. nomina di 

tre sindaci effettivi e di tre sindaci supplenti; 3.2 nomina 
del Presidente; 3.3 determinazione dei compensi dei membri del 

Collegio Sindacale.
Il presidente ricorda che la Relazione del consiglio di ammi-

nistrazione in proposito è già stata da me notaio allegata al 
verbale della presente assemblea sub "E".

L'assemblea è chiamata a deliberare la nomina, per i prossimi 
tre esercizi, dei componenti il collegio sindacale, nonché a 

determinare i relativi emolumenti.
Come già riferito, il presidente ricorda che l'art. 148 del 

TUF disciplina l’obbligo di adeguata presenza del “genere meno 
rappresentato” negli organi di amministrazione e di controllo 



delle società quotate nei mercati regolamentati (e delle so-

cietà  controllate  dalle  pubbliche  amministrazioni,  ancorché 
non quotate).

Prima di aprire la discussione sul terzo punto all’ordine del 
giorno, ricorda che, ai sensi di legge e di statuto, la nomina 

avviene sulla base di liste presentate dagli azionisti che da 
soli o assieme ad altri azionisti detengano una partecipazione 

maggiore all'1% (uno per cento) del capitale con diritto di 
voto in assemblea ordinaria, precisando che sono state presen-

tate, nei termini prescritti, una lista dell’azionista di mag-
gioranza SIND INTERNATIONAL S.R.L., e una lista unitaria degli 

azionisti di minoranza Amundi Asset Management SGR S.p.A. ge-
store dei fondi: Amundi Impegno Italia - B, Amundi Sviluppo 

Attivo Italia; Arca Fondi Sgr S.P.A. gestore dei fondi: Fondo 
Arca Economia Reale Bilanciato Italia 30, Fondo Arca Azioni 

Italia, Fondo Arca Economia Reale Bilanciato Italia 55; Euri-
zon  Capital  S.A.  gestore  del  fondo  Eurizon  Fund,  comparto 

Equity Italy Smart Volatility; Eurizon Capital SGR S.p.A. ge-
store dei fondi: Eurizon Pir Italia Azioni, Eurizon Azioni Pmi 

Italia, Eurizon Pir Italia 30, Eurizon Progetto Italia 70, Eu-
rizon Progetto Italia 20, Eurizon Progetto Italia 40; Fideruam 

Asset Management Ireland gestore del fondo Fonditalia Equity 
Italy; Fideuram Intesa Sanpaolo Private Banking Asset Manage-

ment Sgr S.P.A. gestore dei fondi: Piano Azioni Italia, Fideu-
ram Italia, Piano Bilanciato Italia 30, Piano Bilanciato Ita-

lia 50; Interfund Sicav - Interfund Equity Italy; Mediobanca 
SGR S.p.A. gestore del fondo Mediobanca Italian Equity All 

Cap; Mediolanum International Funds Limited - Challenge Funds 
-  Challenge  Italian  Equity;  Mediolanum  Gestione  Fondi  Sgr 

S.P.A. gestore del fondo Mediolanum Flessibile Futuro Italia, 
detentori nell'insieme di una partecipazione pari al 1,84208% 

(uno virgola ottantaquattromiladuecentootto per cento), liste 
entrambe corredate dalle dichiarazioni dei singoli candidati e 

dalle informazioni richieste, pubblicate nei termini e con le 
modalità di legge da parte della società, nonché messa a di-

sposizione dei presenti in copia.
La lista proposta dell’azionista di maggioranza/Sind Interna-

tional S.R.L. riguarda i seguenti candidati:
Quali sindaci effettivi

1. Vincenza Bellettini
2. Gaetano Terrin

3. Giuseppe Alessio Vernì
Quali sindaci supplenti

1. Alessandro Ardiani
2. Marina Barbieri 

3. Michela Giacchetto.
Propone altresì di designare la dott.ssa Vincenza Bellettini 

quale presidente del collegio sindacale.
Per quanto agli emolumenti, l’azionista di maggioranza/Sind 



International S.R.L. propone un compenso lordo, per ciascun 

esercizio in carica, di Euro 60.000,00 (sessantamila virgola 
zero zero) per il presidente e di Euro 40.000,00 (quarantamila 

virgola zero zero) per ogni sindaco effettivo, oltre i contri-
buti di legge.

La  lista  proposta  dell’azionista  di  minoranza/Investitori 
Istituzionali riguarda i seguenti candidati:

Quale sindaco effettivo
1. Barbieri Davide

Quale sindaco supplente
1. Emanuela Rollino

Viene data la parola a chi la richiede.
Nessuno avendo chiesto la parola, il presidente precisa che 

verranno messe ai voti separatamente le due liste pervenute 
rispettivamente dall'azionista di maggioranza/Sind Internatio-

nal S.R.L. e dagli azionisti di minoranza/Investitori Istitu-
zionali e che hai sensi dell'art. 22 dello statuto sociale 

ogni azionista ha diritto di votare per una sola lista.
Vengono quindi poste in votazione per alzata di mano:

-  la  "Lista  1/Sind  International  S.R.L."  presentata 
dall’azionista di maggioranza relativamente alla nomina dei 

componenti il collegio sindacale
Quali sindaci effettivi

1. Vincenza Bellettini
2. Gaetano Terrin

3. Giuseppe Alessio Vernì
Quali sindaci supplenti

1. Alessandro Ardiani
2. Marina Barbieri 

3. Michela Giacchetto
con proposta di designazione della dott.ssa Vincenza Belletti-

ni quale presidente del collegio sindacale,
- la "Lista 2/Investitori Istituzionali" presentata da-

gli azionisti di minoranza relativamente alla nomina dei com-
ponenti il collegio sindacale

quale sindaco effettivo
1. Barbieri Davide

Quale sindaco supplente
1. Emanuela Rollino.

Le votazioni hanno il seguente esito:
- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 

(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 
per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-

ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.
Contrari: n. 245.384 (duecentoquarantacinquemilatrecentoottan-

taquattro)voti.
Astenuti: n. 15 (quindici) voti.

Non  Votanti:  n.  26.846  (ventiseimilaottocentoquarantasei) 
voti.



Favorevoli "Lista 1/Sind International S.R.L.": n. 55.624.176 

(cinquantacinquemilioniseicentoventiquattromilacentosettanta-
sei) voti.

Favorevoli "Lista 2/Investitori Istituzionali": n. 4.032.700 
(quattromilionitrentaduemilasettecento) voti,

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

All'esito delle votazioni delle due liste presentate, risulta-
no  nominati,  per  gli  esercizi  2024/25-2025/26-2026/27,  con 

scadenza del mandato all’assemblea ordinaria che sarà chiamata 
ad approvare il bilancio al 30 (trenta) giugno 2027:

Sindaci effettivi:
1. dott. Davide Barbieri,  nato a Cremona il giorno 2 luglio 

1984 e domiciliato a Parma, strada Abbeveratoia n. 63/A, codi-
ce fiscale BRB DVD 84L02 D150W, presidente del collegio sinda-

cale, appartenente alla "Lista 2" degli azionisti di minoran-
za/Investitori Istituzionali,

2. dott.ssa Vincenza Bellettini, nata a Fanano (MO) il giorno 
31 marzo 1954 e domiciliata a Bologna via Azzo Gardino n.54, 

codice fiscale BLL VCN 54C71 D486O, appartenente alla "Lista 
1" dell'azionista di maggioranza/Sind International S.R.L.,

3. dott. Gaetano Terrin, nato a Padova il giorno 16 luglio 
1960 e domiciliato a Padova, via Salvemini n. 13, codice fi-

scale  TRR  GTN  60L16  G224Z,  appartenente  alla  "Lista  1" 
dell'azionista di maggioranza/Sind International S.R.L..

Sindaci supplenti:
1. dott. Alessandro Ardiani, nato a Udine il giorno 8 novembre 

1959, domiciliato in Manzano, via Divisione Julia n. 10, codi-
ce fiscale RDN LSN 59S08 L483Z, appartenente alla "Lista 1" 

dell'azionista di maggioranza/Sind International S.R.L.,
2. dott.ssa Marina Barbieri, nata a Cittadella il giorno 17 

ottobre 1976, domiciliata in Trofarello, via Risorgimento n. 
19, codice fiscale BRB MRN 76R57 C743D, appartenente alla "Li-

sta  1"  dell'azionista  di  maggioranza/Sind  International 
S.R.L.,

3. dott.ssa Emanuela Rollino, nata a Genova il giorno 27 otto-
bre 1978, domiciliata a Milano, via Cerva n. 28, codice fisca-

le RLL MNL 78R67 D969R, appartenente alla "Lista 2" degli 
azionisti di minoranza/Investitori Istituzionali.

I sindaci dott.ssa Vincenza Bellettini, dott. Gaetano Terrin e 
dott. Alessandro Ardiani sono iscritti nel registro dei revi-

sori legali dei conti con Decreto del 12 aprile 1995 Gazzetta 
Ufficiale Repubblica Italiana n. 31 bis IV serie speciale del 

21 aprile 1995.
Il dott. Davide Barbieri è iscritto nel registro dei revisori 

legali dei conti al n. 166778 con decreto Ministeriale del 4 
luglio 2012 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 55 del 17 

luglio 2012.
La dott.ssa Marina Barbieri è iscritta nel registro dei revi-



sori legali dei conti al n. 137762 con decreto Ministeriale 

del 2 novembre 2005 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 88 
dell'8 novembre 2005.

La dott.ssa Emanuela Rollino è iscritta nel registro dei revi-
sori legali dei conti 148182 con decreto Ministeriale del 29 

ottobre 2007 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 90 del 13 
novembre 2007.

I sindaci hanno fornito le notizie di cui all'art. 2400 del 
codice civile.

Ai sensi del comma 2-bis dell'art. 148 del TUF, viene quindi 
posta in votazione per alzata di mano la nomina a Presidente 

del  Collegio  Sindacale  del  dott.  Davide  Barbieri,  sindaco 
eletto dagli azionisti di minoranza.

La votazione ha il seguente esito:
- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 

(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 
per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-

ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.
Contrari: nessuno.

Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti.
Non Votanti: nessuno.

Favorevoli: n. 59.915.706 (cinquantanovemilioninovecentoquin-
dicimilasettecentosei) voti,

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Viene quindi approvata a maggioranza la proposta di nominare 
presidente del collegio sindacale il  dott. Davide Barbieri, 

sopra generalizzato.
Viene quindi messa ai voti per alzata di mano la proposta 

dell'azionista di maggioranza/Sind International S.R.L. di de-
terminazione degli emolumenti dei componenti il collegio sin-

dacale.
La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: n. 245.384 (duecentoquarantacinquemilatrecentoottan-
taquattro) voti.

Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti.
Non Votanti: nessuno.

Favorevoli: n. 59.670.332 (cinquantanovemilioniseicentosettan-
tamilatrecentotrentadue) voti,

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Viene quindi approvata a maggioranza la proposta di stabilire 
gli  emolumenti  del  collegio  sindacale  per  gli  esercizi 

2024/25-2025/26-2026/27 nella misura di Euro  40.000,00 (qua-
rantamila virgola zero zero) lordi per ogni sindaco effettivo 



e di Euro 60.000,00 (sessantamila virgola zero zero) lordi per 

il presidente, oltre i contributi di legge.
I sindaci presenti, che dichiarano di essere in possesso dei 

requisiti voluti dalla legge, ringraziano per la nomina, che 
accettano.

IV ARGOMENTO - Relazione sulla politica in materia di remune-
razione e sui compensi corrisposti ai sensi dell'art. 123-ter 

del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58: 4.1 delibera-
zione vincolante sulla prima sezione in tema di politica di 

remunerazione predisposta ai sensi dell'art. 123-ter, comma 3, 
del D.lgs 24 febbraio 1998, n. 58; 4.2 deliberazione non vin-

colante sulla seconda sezione in materia di compensi corrispo-
sti predisposta ai sensi dell'art. 123-ter, comma 4, del D.lgs 

24 febbraio 1998, n. 58.
Il presidente ricorda ai presenti che l'assemblea odierna è 

chiamata a deliberare in merito alla Relazione sulla Remunera-
zione di cui all'art. 123-ter del D.Lgs 58/98, approvata dal 

consiglio di amministrazione del 25 settembre 2024, e messa a 
disposizione del pubblico con le modalità indicate dall'art. 

84-quater, comma 1, del Regolamento Emittenti Consob.
La relazione è articolata in due sezioni:

la Sezione I, sottoposta al voto vincolante dell’assemblea dei 
soci ai sensi dell’art. 123-bis, comma 3-ter del TUF, illustra 

la politica in Danieli in materia di remunerazione dei compo-
nenti il Consiglio di Amministrazione, dei dirigenti con re-

sponsabilità strategiche e dei componenti dell’organo di con-
trollo, fermo restando quanto previsto dall’art. 2402 del co-

dice civile, nonché le procedure utilizzate per l’adozione e 
l’attuazione di tale politica;

la Sezione II, sottoposta, invece, annualmente al voto consul-
tivo  e  non  vincolante  dell’assemblea  dei  soci,  ai  sensi 

dell’art. 123-ter, comma 6 del TUF, si presenta in due parti: 
la prima, dove sono descritte le singole voci che concorrono a 

formare i compensi corrisposti nell’esercizio a ciascun compo-
nente gli organi di amministrazione e di controllo ed ai diri-

genti con responsabilità strategiche, evidenziandone la coe-
renza con la politica adottata in proposito dalla società e 

dalle società controllate; la seconda parte, che riporta ana-
liticamente  i compensi  corrisposti agli  stessi soggetti,  a 

qualsiasi titolo e in qualsiasi forma, dalla società e dalle 
sue  controllate  e  collegate  nell’esercizio  di  riferimento 

(2023/2024).
Il presidente invita me notaio ad allegare sotto la lettera 

"F" al verbale notarile di questa assemblea la relazione del 
consiglio di amministrazione specifica sull'argomento in trat-

tazione.
Il presidente invita i presenti ad iscriversi per eventuali 

osservazioni o commenti pregando di limitare il tempo degli 
interventi – non superiore a quindici minuti - per consentire 



ad un maggior numero possibile di persone di poter intervenire 

e  precisa  che  gli  interventi  devono  essere  pertinenti 
all’argomento in trattazione.

Si prega altresì di formulare con chiarezza eventuali richie-
ste di delucidazioni onde consentire al consiglio di ammini-

strazione di comprendere esattamente le richieste. Le risposte 
verranno fornite al termine degli interventi. 

Nessuno avendo chiesto la parola,  il presidente propone di 
passare alla votazione del seguente testo di delibera:

"L'assemblea della Danieli & C. Officine Meccaniche S.p.A.,
- esaminata la prima sezione della relazione sulla politica in 

materia di remunerazione e sui compensi corrisposti (esercizio 
2022/2023) predisposta ai sensi dell'art. 123-ter del D.Lgs 

58/1998,
delibera

- di approvare la prima sezione della relazione 
sulla politica in materia di remunerazione e sui compensi cor-

risposti.”.
Si mette quindi ai voti per alzata di mano il testo di delibe-

ra suddetto.
La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: n. 4.052.828 (quattromilionicinquantaduemilaottocen-
toventotto) voti.

Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti.
Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti.

Favorevoli: n. 55.852.878 (cinquantacinquemilioniottocentocin-
quantaduemilaottocentosettantotto) voti,

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Il presidente dichiara la proposta approvata a maggioranza dei 
voti esercitabili in assemblea. 

Il presidente propone quindi di passare all'approvazione del 
seguente testo di delibera:

"L'assemblea della Danieli & C. Officine Meccaniche S.p.A.,
- esaminata la seconda sezione della relazione sulla politica 

in materia di remunerazione e sui compensi corrisposti (eser-
cizio 2022/2023) predisposta ai sensi dell'art. 123-ter del 

D.Lgs 58/1998,
delibera

- di esprimere parere favorevole in relazione alla 
seconda sezione della relazione sulla politica in materia di 

remunerazione  e  sui  compensi  corrisposti  (Esercizio 
2023/2024).”.

Si mette quindi ai voti per alzata di mano il testo di delibe-
ra suddetto.



La votazione ha il seguente esito:

- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 
(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 

per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-
ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.

Contrari: n. 4.069.674 (quattromilionisessantanovemilaseicen-
tosettantaquattro) voti.

Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti.
Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti.

Favorevoli:  n.  55.836.032  (cinquantacinquemilioniottocento-
trentaseimilatrentadue) voti,

quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 
verbale notarile di questa assemblea sub "H".

Il presidente dichiara la proposta approvata a maggioranza dei 
voti esercitabili in assemblea. 

V ARGOMENTO - Autorizzazione all’acquisto e all'alienazione di 
azioni proprie.

L’assemblea è chiamata a decidere sul rinnovo dell'autorizza-
zione alla società per l'acquisto e l’alienazione di azioni 

proprie.
Il presidente fa presente che a bilancio esistono riserve di-

sponibili per Euro 728.688.000,00 (settecentoventottomilioni-
seicentoottantottomila virgola zero zero) da utilizzare even-

tualmente anche per detto acquisto da effettuarsi anche con lo 
scopo di mettere a disposizione della società un ulteriore 

strumento finanziario che potrebbe facilitare le trattative 
per accordi che dovessero concludersi con altri gruppi, con-

sentendo tuttavia lo smobilizzo negli altri casi.
A nome del consiglio di amministrazione, si chiede pertanto 

all'assemblea di autorizzare la società, ai sensi della vigen-
te normativa, ad acquistare entro un periodo non superiore a 

18 (diciotto) mesi un numero massimo di azioni Danieli ordina-
rie e di risparmio non convertibili, ad un prezzo minimo e 

massimo che l'assemblea vorrà stabilire, nonché la eventuale 
loro alienazione.

Per quanto riguarda il corrispettivo minimo e massimo di ac-
quisto propone venga determinato ad un prezzo unitario compre-

so tra il +20% ed il –20% rispetto al prezzo ufficiale di bor-
sa del giorno precedente a quello in cui verrà effettuata 

l’operazione.
Le azioni acquistate di cui sopra e le azioni attualmente in 

portafoglio potranno essere alienate per un corrispettivo non 
inferiore al valore di Borsa dei titoli al momento dell'alie-

nazione.
Il consiglio di amministrazione determinerà la gradualità de-

gli acquisti con la dovuta oculatezza.
Il presidente invita me notaio ad allegare, sotto la lettera 

"G" al verbale notarile di questa assemblea, la relazione del 
consiglio di amministrazione specifica sull'argomento in trat-



tazione.

Il presidente invita i presenti ad iscriversi per eventuali 
osservazioni o commenti pregando di limitare il tempo degli 

interventi – non superiore a quindici minuti - per consentire 
ad un maggior numero possibile di persone di poter intervenire 

e  precisa  che  gli  interventi  devono  essere  pertinenti 
all’argomento in trattazione.

Si prega altresì di formulare con chiarezza eventuali richie-
ste di delucidazioni onde consentire al consiglio di ammini-

strazione di comprendere esattamente le richieste. Le risposte 
verranno fornite al termine degli interventi.

Prende la parola  il delegato signor Andrea Scauri del socio 
YOUR SICAV-SIF LEMANIK LT STRONG BELIEF, il quale rileva che 

in questo momento l'acquisto delle azioni proprie avviene per 
quantità molto limitate e un po' a macchia di leopardo, senza 

che ci sia una logica; chiede altresì se fosse possibile inse-
rire  all'interno  del  punto  5  anche  la  cancellazione  delle 

azioni proprie qualora il consiglio non ritenga ci siano le 
prospettive per utilizzare tali azioni per eventuali operazio-

ni.
Risponde il presidente dott. Brussi il quale precisa che oggi 

non inseriamo la cancellazione delle azioni, se vi fosse la 
necessita lo faremo con un intervento dedicato.

Precisa infine che allo stato attuale non esiste alcun piano 
di acquisto di azioni proprie. Questa delibera è quello che 

usualmente proponiamo almeno da 25 anni.
Gli acquisti vengono fatti per motivi contingenti.

Nessun altro avendo chiesto la parola, il presidente propone 
di passare alla votazione del seguente testo di delibera:

"L'assemblea della Danieli & C. Officine Meccaniche S.p.A., 
delibera

- di autorizzare il consiglio di amministrazione 
ad effettuare acquisti ed alienazioni di azioni ordinarie e di 

risparmio non convertibili della società a norma della vigente 
normativa, con le seguenti modalità:

a) acquisti ed alienazioni dovranno essere negoziati, salvo 
situazioni  del  tutto  particolari,  previa  deliberazione  del 

consiglio di amministrazione e nei limiti consentiti dalla di-
sciplina pro-tempore vigente, sui mercati regolamentati e con 

riferimento alle quotazioni degli stessi, secondo le modalità 
concordate con la società di gestione del mercato che consen-

tano il rispetto della parità di trattamento degli azionisti 
ai sensi dell’art. 132 del Testo Unico Decreto Legislativo 

24.2.1998 n. 58;
b)  in  nessun  caso  il  valore  nominale  implicito 

delle azioni acquistate, tenuto conto delle n. 3.354.712 azio-
ni ordinarie e n. 3.986.863 azioni di risparmio non converti-

bili attualmente in portafoglio e delle azioni eventualmente 
nel portafoglio delle società controllate, potrà eccedere la 



quinta parte del capitale sociale, fermo il disposto dell'art. 

2357, codice civile;
c) l'autorizzazione è valida dalla presente deli-

bera sino all'assemblea che sarà chiamata ad approvare il bi-
lancio al 30 (trenta) giugno 2025 (duemilaventicinque) e co-

munque non oltre il 30 (trenta) novembre 2025 (duemilaventi-
cinque);

d) il corrispettivo minimo e massimo di acquisto 
per entrambe le categorie di azioni sarà determinato ad un 

prezzo unitario compreso tra il +20% ed il –20% rispetto al 
prezzo ufficiale di borsa del giorno precedente a quello in 

cui sarà effettuata l’operazione;
e)  le  azioni  acquistate  di  cui  alla  precedente 

lettera d) e le azioni attualmente in portafoglio potranno es-
sere alienate per un corrispettivo non inferiore al valore di 

Borsa dei titoli al momento dell'alienazione;
f) nell'ambito dei precedenti criteri, il consi-

glio di amministrazione agirà secondo il proprio prudente ap-
prezzamento.".

Si mette quindi ai voti per alzata di mano il testo di delibe-
ra suddetto.

La votazione ha il seguente esito:
- azioni ordinarie presenti al momento del voto n. 32.247.662 

(trentaduemilioniduecentoquarantasettemilaseicentosessantadue) 
per complessivi n. 59.929.121 (cinquantanovemilioninovecento-

ventinovemilacentoventuno) voti esercitabili.
Contrari: n. 2.694.006 (duemilioniseicentonovantaquattromila-

sei) voti.
Astenuti: n. 13.415 (tredicimilaquattrocentoquindici) voti.

Non Votanti: n. 10.000 (diecimila) voti.
Favorevoli: n. 57.211.700 (cinquantasettemilioniduecentoundi-

cimilasettecento) voti,
quali nel dettaglio indicati nel documento infra allegato al 

verbale notarile di questa assemblea sub "H".
Il presidente dichiara la proposta approvata a maggioranza dei 

voti esercitabili in assemblea. 
Il presidente invita me notaio ad allegare sotto la lettera 

"H" al verbale notarile di questa assemblea il documento con-
tenente il dettaglio delle votazioni.

A questo punto null'altro essendovi da deliberare e nessuno 
richiedendo la parola, il presidente dichiara sciolta l'assem-

blea essendo le ore sedici e minuti tre.
Si omette la lettura degli allegati da parte di me notaio per 

espressa volontà del comparente.
Quest'atto scritto su ventisette pagine di quattordici fogli 

da persona di mia fiducia, e completato da me notaio, viene da 
me notaio letto al comparente che lo approva e con me notaio 

lo sottoscrive essendo le ore diciannove e minuti quindici.
F.to Alessandro Brussi



     Lucia Peresson, notaio















La  presente  copia  su  supporto  informatico  è  conforme  all’originale 
documento su supporto analogico ai sensi dell’art. 22 del d. lgs. 7 marzo 
2005, n. 82 e successive  modifiche.
Si  omettono  gli  allegati  "B","C","D","E","F","G"  e  "H",  su  richiesta 
della parte. 
Bollo assolto mediante annullamento del contrassegno n.01240613536797
Udine, lì 5 novembre 2024.
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